



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 12 ИЮНЯ 2024 ГОДА
СРЕДА

• № 47
(7022)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

ЛЕСОСБЕРЕЖЕНИЕ

Вклад в охрану окружающей среды



Сергей СТЕПАНЮК

Третий год подряд СИБУРом реализуется масштабная лесоклиматическая программа «Зелёная формула», целью которой является посадка пяти миллионов деревьев для компенсации части климатического воздействия и сохранения благоприятной экологической обстановки в десяти регионах присутствия компании.

«Зелёная формула» – это климатическая триада: посадка деревьев, развитие науки, экологическое просвещение и волонтёрство. А ключевой момент данной формулы – люди, общее число которых превысило отметку в две с половиной

тысячи человек.

Три недели назад на территории Тюменской области СИБУР преодолел отметку в четыре миллиона высаженных деревьев. Продолжилась работа во Всемирный День охраны окружающей среды. 5 июня в Аромашевском районе на территории Сорочкинского сельского поселения прошла акция по посадке сосен, организованная ООО «СИБУР» с участием представителей департамента лесного комплекса Тюменской области, волонтёров из областных высших учебных заведений и жителей района. Все они стали частью «Зелёной формулы» и внесли не большой, но для каждого важный вклад в сохранение лесного баланса и достижения углеродной нейтральности в две с половиной

тысячи человек.

Приветствуя участников акции, глава Аромашевского района Игорь Власов сказал:

– Трудно переоценить значимость этого события. Когда вы ехали сюда, видели деревья, пострадавшие во время пожаров, которые бушевали у нас на протяжении последних трёх лет. Многим из присутствующих здесь приходилось бороться с этой стихией. При помощи сегодняшнего мероприятия, я думаю, мы восстановим часть пострадавшего леса. Если говорить об общем количестве, то в нынешнем году на территории нашего района уже более 300 тысяч деревьев высажено. Сегодня проходит отличное и полезное мероприятие. Всем его участникам желаю добра, мира

и хорошего настроения!

Дружной и весёлой работы волонтёрам пожелал начальник управления государственного лесного контроля Константин Драгилев:

– Правительство Тюменской области, в лице департамента лесного комплекса, выражает огромную благодарность большому бизнесу, который осуществляет поддержку и охрану окружающей среды. Компания СИБУР уже давно взаимодействует с департаментом лесного комплекса, и последние мероприятия, проходящие под его эгидой, это показывают. В 2024 году компанией на территории Аромашевского района лесные культуры высажены на 60 гектарах, и вот сегодня вместе с вами проведём заключитель-

ный этап и посадим ещё 5000 сосёнок.

Старший менеджер функции «Климатические инициативы и углеродное регулирование» ООО «СИБУР» Татьяна Романенкова рассказала об экологической цели компании, которую она реализует добровольно, и поблагодарила руководителей в регионах, которые принимают эту программу и участвуют в ней.

Лес – это наше богатство, а участвующие в подобных акциях вносят свой вклад в большой путь, обозначенный президентом России Владимиром Путиным по достижению к 2060 году углеродной нейтральности. Высаженные 5 июня 5000 деревьев тоже станут небольшой частичкой этого большого проекта.



12 января 1954 года Аромашевский центральный зооветучасток реорганизован в Аромашевскую ветеринарную лечебницу. 17 июня, в соответствии с указом Президиума Верховного совета РСФСР были упразднены Балаганский и Николаевский сельские советы.

10 марта 1956 года был образован Дом пионеров в селе Аромашево. 30 июля открывается Валгинский фельдшерский пункт, а 1 августа Балахлейский ФАП передислоцирован в село Новопетрово и переименован в Новопетровский. 17 августа в селе Малиновке был открыт детский сад. 1 сентября открыты Ивановская и Казанская начальные школы. 29 ноября в целях улучшения массовой физкультурной работы на селе образовано добровольное сельское спортивное общество «Урожай».

22 января 1957 года открыт фельдшерский пункт в деревне Большескаредная. 10 мая образован Аромашевский райпищекомбинат с цехами: безалкогольных напитков, колбасным, булочно-кондитерским, переработки грибов, ягод и овощей. 26 июля открыта начальная школа в деревне Аниковка. 11 октября в районе открываются школы сельской молодёжи. Средняя и семилетняя при Аромашевских школах и средняя при Кротовской средней школе.

В первой половине пятидесятых годов в районе идёт активное строительство малых электростанций на реках Суэтяк, Вагай, Илиней и трёх на реке Балахлей.

Подготовил Сергей СТЕПАНЮК



Александр НИКОЛАЕВ

5 июня состоялась очередная прямая линия главы муниципалитета Игоря Власова в социальных сетях.

Традиционно жители района заранее присыпали свои вопросы во «ВКонтакте» и «Одноклассниках» после анонсирования прямой линии. Основное их количество из сферы ЖКХ и дорог, отметил Игорь Анатольевич и предложил начать именно с этой сферы.

Так, жителей улицы Лесной в Чигарёва интересовал вопрос об укладке асфальта от дома № 50.

— Улица Лесная находится в ведении муниципалитета, имеет щебёночное покрытие. В 2024 и 2025 годах планом не предусмотрены работы по укладке асфальта. Однако в случае появления дополнительного финансирования рассмотрим такую возможность, — ответил глава района.

Поинтересовались жители Аромашево и обустройством асфальтового полотна у аптеки по улице Ленина.

— Эту работу мы планировали выполнить в прошлом году, однако подрядчик

нас подвёл и не справился с задачей. На этот год такие работы предусмотрены, и сейчас ведутся процедуры по отбору новой подрядной организации, — последовал ответ руководителя.

Жителей Новоберезовского поселения интересовал вопрос о ремонте участка дороги вокруг Новоберезовки и укладки щебня по улице Олимпийской в центральной усадьбе.

— Отмечу, что участок дороги Новоберезовка – Балахлей, о котором идёт речь, находится в ведении управления автомобильных дорог области. Там был сделан ремонт, но больше в грунтовом исполнении, чем в щебёночном. Поэтому направим ваше обращение в управление автомобильных дорог. Что касается улицы Олимпийской – в этом году работы не запланированы, — отметил Игорь Власов. — В целом у нас уже выработан подход к ремонту улиц в поселениях – прежде всего работы ведём на центральных усадьбах. Однако имеется ещё механизм. У поселений есть возможность внепланово выполнить эти работы за счёт грантовой поддержки, которую мы оказываем поселениям ежегодно в размере 5 миллионов рублей за победу в

рейтинге эффективности деятельности поселения. В этом году такой возможностью воспользуется Юрминское поселение, там отремонтируют дорогу в деревне Вагина за мостом. В целом у нас разработана программа развития транспортной инфраструктуры до 2028 года, в этом году согласно программе дорожные работы будут выполнены в Кротово.

На прямую линию прислали свой вопрос жители Уткармы. Они рассказали о том, что хотят установить в деревне памятный знак участникам Великой Отечественной войны и просили оказать им помощь.

— Инициатива хорошая, я вас поддерживаю. Приглашаю приехать инициативной группе ко мне на личный приём, чтобы обговорить все детали вашего обращения. Добавлю также, что администрацией была проведена работа по формированию земельного участка, где разрешено устанавливать такие объекты, — последовал ответ Игоря Анатольевича.

Далее в ходе прямой линии руководитель района ответил на вопросы, касающиеся газификации населённых пунктов и субсидии на подключение к голубому топливу. Рассказывая о меропри-

ятиях в сфере культуры, глава отметил, что традиционно в районе запланировано и проводится масса интересных и увлекательных мероприятий, в рамках Года семьи, а также программы «Горница». В этом году жителей района ожидают праздники малых деревень – Новоуфимской и Новых Юрт.

— Новые Юрты в этом году отмечают 280-летие, вся деревня готовится к празднику, и сейчас в местном Доме культуры ведётся текущий ремонт, — сказал Игорь Анатольевич.

В ходе прямой линии глава района ответил на вопросы, касающиеся расписания движения автобусов, работы ярмарок выходного дня и ряду другим. Всего порядка 20.

— Благодарю аромашевцев за активность. На вопросы, которые в ходе прямой линии не были освещены, авторы получат подробные разъяснения. Кроме того, приглашаю приходить ко мне и моим заместителям на личные приёмы со своими проблемами, вопросами и пожеланиями. Давайте вместе прилагать усилия, чтобы наш район становился более уютным! — резюмировал глава муниципалитета.

Достиги финиша

• **Лариса ГИЗАТУЛИНА**

Аромашевские аграрии
7 июня успешно завершили посевную кампанию.

Сельхозпредприятия и крестьянско-фермерские хозяйства засеяли сельскохозяйственными культурами 23440 гектаров земли. В структуру посевов вошли: пшеница – 15 195 га, овес – 4182 га, горох – 2081 га, кукуруза – 150 га, однолетние травы на сенаж заняли 1832 гектара пашни.

Начальник управления сельского хозяйства Светлана Волкова рассказала, что весенние полевые работы сельхозпредприятия провели организованно: оперативно справились с боронованием, слаженно и дружно приступили к севу.

Все посевные работы аграрии

выполнили в агрономические сроки. На результаты оказались хорошая подготовленность хозяйств к саде и, конечно же, настрой и старание трудовых коллективов.

Светлана Николаевна отметила, что перед посевной весь семенной фонд прошёл предварительную проверку, качество семян соответствовало необходимым требованиям. Кроме того, шесть предприятий: ООО «Русаковское», СПК «Слободчиковский», КФХ Николая Матаева, КФХ Анатолия Свищунова, хозяйства индивидуальных предпринимателей Андрея Коха и Александра Койло в целях сортообновления приобрели элитные сорта семян пшеницы и овса. Общий объём закупленного семенного материала составил 53 тонны. Сев сельхозпредприятия провели

ПОСЕВНАЯ – 2024



• Аромашевские аграрии успешно завершили сев яровых культур.

с использованием минеральных удобрений, которые были приобретены в количестве 2563 тонны.

Несмотря на то, что весенняя посевная кампания завершена, расслабляться аграриям некогда. Не за горами новый этап полевых работ – уход за посевными сельскохозяйственными

культурами. Полеводы выйдут на химическую обработку посевов от сорняков и насекомых-вредителей. Этот важный процесс обеспечит благоприятный рост растений, а в будущем богатый урожай.

— Поздравляю трудовые коллектизы сельхозпредприятий, крестьянско-фермерских хо-

зяйств с завершением весенней посевной кампании! Желаю вам успехов в вашем нелёгком труде, благоприятной погоды и рекордных урожаев, крепкого здоровья и благополучия во всём! — поздравила районных аграриев начальник управления сельского хозяйства Светлана Волкова.

12 ИЮНЯ – ДЕНЬ РОССИИ

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днём России!

Этот главный государственный праздник укрепляет единство граждан нашей страны, объединяет всех, кто продолжает героическую историю Отечества, уверенно преодолевает любые испытания и трудности, с оптимизмом смотрит в будущее России.

Преданное служение Родине и ответственность за её судьбу завещаны нам старшими поколениями. Сегодня мы продолжаем их дело, защищаем суверенитет, обеспечиваем дальнейшее социально-экономическое развитие страны. Наши воины – участники специальной военной операции с оружием в руках ведут борьбу за наш народ, за Россию и её будущее.

Пусть любовь к Родине вдохновит вас на новые свершения, поможет успешно реализовать все планы на благо нашего региона и всей страны. Желаю мира и добра, крепкого сибирского здоровья, счастья и всего самого наилучшего! С праздником!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Игорь ВЛАСОВ,
глава района

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Дума Аромашевского муниципального района поздравляет всех жителей района с Днём России! Этот праздник призван объединять и сплачивать всех, кто искренне предан своей Отчизне, кто свято дорожит историей своей страны, своего народа! В этот день хочется пожелать вам успехов во всех благих начинаниях, веры в собственные силы, побольше оптимизма, настойчивости в достижении цели. Пусть в каждом доме будет светло и уютно, а в каждой семье царят любовь, счастье и благополучие.

С праздником!

Владислав СЛЕПОВ,
председатель районной думы

По Сибирскому тракту

• Аромашево посетили члены мотоклуба «Свои» и руководитель ассоциации «Сибирский тракт» Леонид Рыженко, которые отправились по маршруту под названием «От Тобольских ворот Омской крепости к Тобольскому кремлю».

Как рассказал Леонид Рыженко, цель мероприятия – изучение тематики Сибирского тракта, который является самой протяжённой дорогой в мире – от Санкт-Петербурга до Владивостока, и популяризация мото- и автотуризма.

– Наша программа рассчитана с 7 по 9 июня, маршрут проложен с тем расчётом, чтобы проехать по населённым пунктам – членам нашей ассоциации – из Омска в Тобольск, – отметил Леонид Игоревич. – Это наше общее дело с мотоклубом «Свои». Заехали и к вам, чтобы рассказать молодым ребятам о нашей истории и приобщить их к туризму.

Руководитель ассоциации передал главе района Игорю Власову свою книгу о Великом Сибирском тракте для Аромашевской библиотеки.

Юные аромашевцы, которые пришли на встречу с байкерами, смогли пообщаться с любителями мотоциклов и туризма и прокатиться на двухколёсной технике в качестве пассажиров.

Своими впечатлениями поделились и гости нашего района.

– Я уже второй сезон катаюсь в мотоклубе «Свои», были в разных городах, а у вас впервые. Очень здесь красиво, чисто и аккуратно. Всегда от подобных поездок остаются положительные впечатления, которыми потом и живёшь, когда домой приедешь. Здорово! – рассказал Эдуард Уразаев.

► Информация и фото Александра Николаева.



ЛЕТО – 2024

Проводят вечера, играя и соревнуясь

► Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Наступление летних каникул дети всегда ждут с нетерпением, ведь это время, когда можно убрать подальше учебники и тетради и весело проводить время на свежем воздухе.

С началом летних каникул в Аромашево и на территориях сельских поселений открылись детские спортивные площадки, которые нацелены на обеспечение организованного и безопасного отдыха детей и подростков в вечернее время. Недавно мы побывали на одной из спортивплощадок, располагающейся в деревне Юрминке. Она не пустовала: около десятка подростков играли в волейбол,

неподалёку от них с мячом в руках бегал малыш, а на футбольном поле мальчишка в гордом одиночестве оттачивал умение управлять мячом и забивать голы.

Инструктор по спорту Марина Новикова, отвечающая за досуг сельских ребятишек, рассказала, что спортивная площадка начала свою работу в начале июня.

– В день открытия провели зарядку ГТО, которая состояла из построения и комплекса физических упражнений. Потом последовали спортивные игры: устроили соревнования по бадминтону, волейболу, футболу, то есть играли в то, что нравится детям. После окончания мероприятия все дети получили небольшие призы. Подобные массовые меро-

приятия, согласно плану, будут здесь организовываться два-три раза в месяц. Желание участвовать в них у детей есть, им это интересно, – говорит Марина Петровна.

Посетителями спортивной площадки в основном являются дети школьного возраста, бывает, своих маленьких внуков сюда приводят поиграть бабушки и дедушки. Для местной детворы это место проведения свободного времени, причём активно и с пользой для здоровья. Кроме того, мальчишки и девчонки здесь получают возможность взаимодействовать друг с другом, дружить, весело проводить вечера, играя, соревнуясь или просто общаясь.

Интересно было, что скажут сами дети о работе спортивплощадки, востребована ли она?

Четырнадцатилетняя Виктория поделилась, что она частый гость на спортивной площадке. Приходит сюда, чтобы поиграть в волейбол.

– А мне здесь просто интересно проводить время, общаться с ребятами, которые собираются здесь, – сказала Маша.

Со слов одиннадцатилетней Яны, спортивплощадка – это место, которое она посещает с удовольствием, потому что любит всё, что связано со спортом, с движением. Следующим моим собеседником стал четырнадцатилетний Никита, который приехал в Юрминку погостить к дедушке и бабушке из Тюмени.

– Если есть возможность, всегда прихожу. Здесь можно поиграть в волейбол с ребятами или во что-то другое, – сказал юный гость села.

Самым старшим среди ребят был Егор. Он ответил, что в его родном селе основ-



• Волейбол – любимая игра юрминской детворы.

СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ Операция «Нелегал»

► Алёна АНДРЕЕВА

На территории Тюменской области проводятся профилактические мероприятия по контролю за пребыванием иностранных граждан и лиц без гражданства на территории РФ.

О том, какая работа проводится в этом направлении аромашевскими правоохранителями, рассказала начальник отделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних ОП № 1 МО МВД России «Голышмановский», майор полиции Ольга Вольинкина:

– В целях усиления контроля в сфере незаконной миграции, профилактики преступлений среди иностранных граждан, предупреждения пресечения фактов незаконного привлечения работников организациями отделением полиции с. Аромашево проведено пять оперативно-профилактических мероприятий, таких как: «Нелегальный мигрант», «Нелегал», «Дача», «Фиктивная регистрация». По итогам которых было выявлено 26 административных правонарушений, 17 иностранным гражданам вынесено наказание в виде административного штрафа, по девяти иностранным гражданам по решению Голышмановского районного суда вынесены постановления об административном выдворении за пределы РФ. Также в ходе мероприятия «Фиктивная регистрация» установлен гражданин Республики Узбекистан, который предоставил ложные сведения при осуществлении миграционного учёта. В отношении него составлен административный протокол. Работа в данном направлении полицейскими проводится на постоянной основе и взята на контроль руководством ОП № 1 МО МВД России «Голышмановский» и УМВД России по Тюменской области, – отметила Ольга Геннадьевна.



• Бег с мячом в руках – классная забава.

ным местом отдыха для молодёжи является сельский клуб. Ребята ходят туда на репетиции, некоторые, чтобы поиграть в теннис, всегда посещают мероприятия, которые там устраивают в праздники.

– Спортивная площадка – место, где тоже мы любим собираться. Чаще всего играем в волейбол, реже в футбол. Разделяемся обычно на смешанные команды, а иногда, по инициативе девчат, устраиваем соревнования «мальчики против девочек». Нас, парней, к примеру, два человека в команде, а девушек четыре или пять. Классные состязания получаются, весёлые, – делится Егор.

Детские спортивные площадки созданы и работают в одиннадцати населённых пунктах района. Действовать они будут в течение всех трёх летних месяцев, досугом детей в них занимаются инструкторы по спорту.

ПОДПИСКА – 2024

Уважаемые аромашевцы!

Напоминаем, что с 10 по 20 июня проходит ДЕКАДА ПОДПИСКИ на периодические издания на II полугодие 2024 года. В эти дни вы сможете выписать любимые газеты и журналы по льготным ценам.

Стоимость подписки на районную газету «СЛАВА ТРУДУ» составляет:

- на шесть месяцев – 738 руб. 06 коп.;
- на три – 369 руб. 03 коп.;
- на месяц – 123 руб. 01 коп.

Цена льготной подписки на районную газету «СЛАВА ТРУДУ» – 350 рублей за полугодовой комплект, 175 рублей – за три месяца. Подписку можно оформить в редакции по адресу: с. Аромашево, ул. Кирова, д. 13 с 8 до 16 часов. Условие льготной подписки – читателю необходимо забирать свою газету самостоятельно у нас в редакции.

КТО ХОЧЕТ ОСТАВАТЬСЯ В КУРСЕ СОБЫТИЙ,
ПРОИСХОДЯЩИХ В РАЙОНЕ, ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



АКТУАЛЬНО

О выплатах контрактникам

Информационный центр правительства
Тюменской области

В два раза увеличена единовременная выплата контрактникам в Тюменской области.

400 тысяч рублей получат заключившие контракт с Минобороны РФ в Тюменской области.

К федеральной выплате в 195 тысяч рублей в дополнение начисляется региональная – 205 тысяч.

Постановление об увеличении единоразовой выплаты со 100 тысяч до 205 тысяч рублей подписал Губернатор Тюменской области Александр Моор 7 июня. Настоящее постановление распространяет своё действие на правоотношения, возникшие с 01.06.2024.

**Денежное довольствие, положенное
контрактнику из Тюменской области**

Служба на территории России:

- единовременная федеральная выплата – 195 000 рублей;
- единовременная губернаторская выплата – 205 000 рублей;
- ежемесячная заработка – от 40 000 рублей.

Служба в зоне СВО:

- единовременная федеральная выплата – 195 000 рублей;
- единовременная губернаторская выплата – 205 000 рублей;
- при выполнении боевых задач – от 210 000 рублей (ежемесячно);
- дополнительные выплаты за подбитую технику, активные наступательные действия.

Дополнительная информация:

Горячая линия – 117.

Телефон пункта отбора – 8 (3452) 79-19-04.

Кол-центр – 8 (3452) 79-19-05.

**ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ
ПО КОНТРАКТУ**

**ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ
ОТ 210 000 ₽**

Записывайтесь в военкомате по
месту жительства или в пункте отбора:
г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

(3452) 79-19-05 **117**

МИНИСТЕРСТВО
ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ



Учредитель:
Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодёжной политике
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Слава труду».
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

Директор, главный редактор А.Н. Барабанщикова – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты
(тел.: 2-11-64);

А.А. Андреева – редактор радио
«Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);
Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом
письем и социальных проблем
(тел.: 2-16-54);

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

**РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**
принимаются с 8 до 16 часов,
обед с 12 до 13 часов;
• телефон/факс: 2-11-85.
• e-mail:
reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.
– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332**
ТИРАЖ 1589 ЭКЗ.

ЗАКАЗ № 47
ЦЕНА 14 РУБ. 77 КОП.

http://aromashevo.online

strudu72@obl72.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!